
Zápočtová ṕısemka č́ıslo 2 SKUPINA B

Praxe

1. V eukleidovském prostoru R3 spočtěte vzdálenost bodu
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2. Najděte vlastńı č́ısla a k nim př́ıslušné LN vlastńı vektory a rozhodněte o diagonalizovatelnosti

matice A =
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[4 body]

3. Nechť W1,W2 jsou lineárńı variety v eukleidovském prostoru R3 zadané následovně:

• W1 normálovými rovnicemi: W1 ≡
x − y + z = 0

2x − z = 1
x + y − 2z = 1

• W2 parametrickými rovnicemi: W2 ≡
x = 1 + t − s
y = −1
z = t + s

Určete, o jaké lineárńı variety se jedná. Najděte jejich vzájemnou polohu a pr̊unik.

[3 body]

Teorie

1. Definujte pozitivně definitńı matici. Uveďte 2 kritéria pro rozhodováńı o pozitivńı definitnosti
matic. Rozhodněte, která z následuj́ıćıch matic je pozitivně definitńı. Své tvrzeńı zd̊uvodněte.
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[3,5 bodu]

2. Popǐste alespoň 2 r̊uzné konkrétńı skalárńı součiny v C3 (nápověda: standardńı a A-skalárńı

s konkrétńı matićı A). Napǐste, jak vypadá součin vektor̊u
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 při použit́ı Vámi zvoleného A-skalárńıho součinu.

[3 body]

3. Definujte diagonalizovatelnou matici. Doplňte dvěma r̊uznými zp̊usoby (pravdivými) následuj́ıćı
tvrzeńı: Čtvercová matice A s komplexńımi prvky je diagonalizovatelná, právě když... (Použijete-
li k vysloveńı ekvivalentńıch výrok̊u nějaké pojmy ze spektrálńı teorie matic, definujte je.
Vlastńı č́ısla a vlastńı vektory definovat nemuśıte.)

[3,5 bodu]
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